硕士男欠下巨债,竟诈骗同事

因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留

□见习记者 翟梦丽 通讯员 王勇

本报讯 近日, 一名拥有高学 历的男子投资失败欠下千万巨债 后,父母帮其还掉500万债务后, 该男子竟谎称母亲讨世向同事骗取 钱款,最终谎言无法圆下去的他选 择了"消失"。金山警方接报后迅 速开展工作并将该男子抓获归案。

5月12日,金山公安分局蒙山

路派出所接市民钟先生前来报案, 称其被一公司员工骗去了2.8万元。 钟先生告诉民警, 其经营着一家公 司、张某是新人职的员工, 有着硕 十学历, 但是自3月26日开始, 刚入职第二天的张某便以母亲生 病、过世等理由向其借钱, 前后总 计 2.8 万元, 说好了临时借用一个 月内归还,但是到了5月初的时候 就联系不到张某, 另外还有公司其 他同事也被张某骗了2.6万元。接 报后,民警立即开展侦查工作并很 快锁定了张某的藏身之处在安徽合 肥,在当地警方的大力支持下,张 某于5月26日落网。

经审查,张某交代了其原本有 着收入不菲的工作,但是后来因为 炒股投资亏损欠下千万巨债, 其父 母拿出积蓄并且向亲朋好友借钱还 了500万元的债务,剩下的已无力 偿还。3月25日,张某刚入职到钟 先生的公司上班, 因借的一笔网贷 被催得急,故编造母亲生病动手 术、过世医院结账急需钱为由,向 周边同事借钱。4月3日,张某以 母亲在医院讨世需要结账才能开死 亡证明火化为由,又向同事杨先生 开口借钱。当时身为公司老总的钟 先生对张某有所怀疑, 便派两名员 工送张某回去奔丧。张某害怕谎言 被拆穿,半路上就说其妻子已经把 医院的账结清了,母亲已经在火葬 场。到了火葬场, 其又假装打了妻

子电话,并找了个朋友冒充妻子。 后公司工会要其提供母亲死亡的相 关证明时, 张某又在网上买了一张 假的火葬证。到了5月8日,张某 原本答应发了工资会先偿还同事部 分借款,没想到被网贷公司绑定了 自动还款,工资一到账户就被转走 了。眼见谎言已无法掩盖,张某便 走了之。目前,张某因涉嫌诈骗 罪已被公安机关依法刑事拘留,案 件还在进一步审理之中。

捍卫知产,黄浦检方获日企赠"高达"致谢

本报讯 察官在办案中,经 手调查了太多假 '红显端'。今天我 们向黄浦检方赠送 一个真'红异端' 的感激之情。"昨 天,日本万代公司 代表一行来到黄浦 区人民检察院,为 该院办理本市破获 的首起"全产业链" 销假案并成功追赃 挽损专程致谢。企

业代表表示:最高兴的是本案制假 模具已被全部销毁,犯罪嫌疑人还 做出公开道歉,并承诺不会再犯。

据检方介绍, 该特大销假案是 公安部督办的重特大侵犯知识产权 犯罪案件。被告人翁某某、洪某某



日本万代公司向黄浦检方赠送高达"红异端"模型

涉嫌走私船企图暴力冲撞海警被查扣

等人于 2016 年起, 先后在广东惠 州、东莞等地开设工厂, 非法生产 假冒日本株式会社万代和株式会社 梅格屋 P.O.P、S.H.F 等商标的动 漫玩具产品,并运输至广州店铺, 通过线上线下两种方式进行销售。

铸模、开模、生 存储、运输和 销售等多个环节, 这是迄今为止本市 破获的首起"全产业链"的销假案 件。案发后,公安 人员从东莞、 等地仓库查获路 1、海贼王、美国 队长、钢铁侠、蜘 蛛侠等大量侵权动 漫玩具产品,经审 计,已销售和待销 售的侵权动漫玩具 价值 2000 余万元,

社会危害性严重。近期, 黄浦区检 察院对 22 名被告人分别以假冒注 册商标罪和销售假冒注册商标的商 品罪提起公诉。本案也是黄浦区首 例为权利人挽回经济损失的侵犯知

识产权刑事案件。

拦截、强行跳帮等

方式,成功控制该 嫌疑船。经查,船上

有8名船员,舱内

载有成品油约800

吨,由于不能提供

所载油品的任何合

法手续,涉嫌走私。

时,执法舰艇还干

北港水道附近查获

8 名船员,船员自

称油舱内装有柴油

450吨, 无法提供

合法手续。执法人

员因该船洗嫌走私

一艘油船,船上有

当日下午4

22岁小伙恋上36岁人妻

三次划车报复逼其现身

□记者 胡蝶飞 诵讯员 俞如字

本报讯 22 岁小伙恋上36 岁 人妻,爱而不得三次划车报复:用 钥匙剐蹭、火烧车门把手、脚踩引 擎盖……近日,上海市青浦区人民 检察院以故意毁坏财物罪对被告人 李某提起公诉。

2019年5月,22岁的李某在 家健身房里认识了比自己大 14 岁的美淑,两人随后建立了恋爱关 当李某还沉浸在恋爱氛围中 时,美淑却说,她已经结婚并且有一 个孩子。2019年11月,李某因爱 生恨,他独自来到美淑居住的小 区,走到她的车旁,用钥匙在左侧 车门上划下一条条"印记"。事后, 他以支付修理费为借口要求见面, 见面后给她转了3000元作为补偿。 12月,两人再度因为同样的问题

争吵, 李某再次来到美淑的车旁, 用打火机烧坏了左侧两个车门的把 手。事后,他又要求和美淑见面,把 车辆保养费和验车代理费连同修理 费一起支付了。2020年1月,李 某一直给她打电话却遭拒接,于 是,他用脚在美淑车的引擎盖上踩 了几脚,还用手指甲在后备箱上划 了几道印子。美淑发现后,直接拨

检察机关认为,被告人李某多 次故意毁坏公私财物,属于有其他 严重情节,其行为已触犯刑法,应 当以故意毁坏财物罪追究其刑事责 任。鉴于被告人李某到案后如实供 述, 认罪认罚, 在案发后向被害人 赔偿全部经济损失并获得谅解,检 察官建议判处被告人李某拘役四个 月, 宣告缓刑。

(文中人物均为化名)

非法捕捞水产品团伙覆灭

29人被抓涉70余万元 创同类案新高

□见习记者 张叶荷 通讯员 黄晨璐 韩飞

本报讯 日前,长航上海警方 历经两个月的日夜奋战、全力攻 坚,在长江上海段崇明区附近水 域,成功摧毁一个非法捕捞水产品 团伙,一举抓获犯罪嫌疑人 29 名, 洗案金额 70 余万元、洗案人数和 金额均创近年来同类案件新高。

自 2020 年 1 月 1 日起长江干 流实施全面禁捕,长江航运公安局 上海分局多次联合渔政、海事等行 政执法部门,组织开展"长江口水 域非法捕捞清理整治专项行动", 加大长江水域巡逻频次。2020年3 月初,上海分局吴淞派出所结合群 众举报、研判成果等相关线索开展 了针对性调查。很快,一伙长期在 长江上海段崇明附近水域从事非法 捕捞、出售长江刀鱼的犯罪团伙就 浮出了水面。经多次侦查, 民警发 现这伙犯罪嫌疑人经常昼伏夜出, 在夜深无人之际,利用夜色掩护驾 驴三无渔船至相关水域设网捕捞刀 鱼,并目在得手后,都会前往崇明

区的某港汊内与渔贩进行交易。

2020年3月下旬,专案组结 合前期摸排的情况,组织了30多 名警力兵分多路, 在犯罪嫌疑人渔 船靠泊和定点交易的港汊周围进行 设伏。设伏的当天晚上,江面上渐 渐传来"轰隆隆"的马达声,几艘 渔船闪着忽明忽暗的航行灯,缓缓 向民警设伏的港汊靠近。过了20 分钟左右,一辆白色 SUV 汽车沿 着堤岸上的小路缓缓开了过来,负 责路面观察的民警在第一时间传来 消息。多路设伏的民警同时出击围 堵,对涉案船舶和人员进行控制, 成功将17名犯罪嫌疑人一举抓获, 并当场查获作案用铁皮渔船4艘、 快艇1艘,长江鲻鱼、刀鱼、白鲢 等 3 种渔获物 60 尾共计 40 余公 斤, 涉案价值约 10000 元, 并缴获 渔网 10 张

通过不懈追查,公安机关已查 实非法捕捞水产品犯罪案件59起, 掩饰、隐瞒犯罪所得案件53起, 涉案金额 70 多万元, 29 名到案的 犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措 施。目前,案件仍在侦办中。

杳扣涉案船舶2 艘,抓获涉案嫌疑 额约800万元。 前, 上海海警局已 对两起案件立案侦

□记者 夏天

通讯员 李丹

日,上海海警局执

法力量采取海上拦

截、强行跳帮等方

式, 杳获涉嫌走私

成品油 1600 吨,

查, 涉案人员均已 被采取强制措施。 5月26日晚上10时,上海海

执法人员要求其停船接受检查,该 警局某巡逻舰艇于宝山北锚地附近 船不仅拒不停船,还加大马力企图 海域发现一艘航速较快可疑船舶, 逃窜。海警执法人员果断采取斜插

上海海警局强势打击海上走私成品油 1600 吨

柴油,于是将该船押解到指定码头 进一步核查。核查后发现,油舱内 装有800吨柴油,无货运单证。

QQ群接"老板"指示转账

资深财务也被骗!

□见习记者 张叶荷 通讯员 朱珉

本报讯 近日,上海市公安局 崇明分局三星派出所接到辖区某公 司财务陈某报案, 称自己在 OO 群接到"老板"指示,以退还保证 金及尾款方式分两笔转账 298 万 元,但之后接到老板电话才知被

陈某作为一名"60后"老财

务,是怎么落入犯罪分子设下的圈 套呢? 经民警调查, 当日, 该公司 办公室主任陆某收到一封"老板" 发来的电子邮件,要求其建立一 内部工作 OO 群, 方便联络工作, 并要求陆某将群号通过邮件回复给 "老板"。为了方便实施诈骗, 板"让陆某剔除群内其他无关人 并要求将财务陈某加入群中, 方便安排工作。因陈某平时没有使 用 QQ 的习惯,办公室主任陆某 还特意帮助其注册了 QQ。加入工 作群后, "老板"以正在开会不便 沟通为由,要求财务陈某与某公司 "王总"取得联系,以退还保证金 及屋款方式分两笔向对方不同账户 退还 98 万元及 200 万元

接到报案后,崇明分局立即启 动应急止付预案,成功止付96.2 万元,并迅速成立专案组,连夜赴 异地抓获犯罪嫌疑人5人。目前, 该案正在进一步侦办中。

杨浦区人民法院原党组书记、院长 任湧飞被决定逮捕

□见习记者 张叶荷

本报讯 昨日,记者从上海市 人民检察院第二分院获悉, 日前, 上海市杨浦区人民法院原党组书 记、院长任湧飞(副局级)涉嫌受 贿、纵容黑社会性质组织一案,由 上海市监察委员会调查终结,移送 检察机关审查起诉, 上海市人民检 察院第二分院依法以涉嫌受贿罪、 纵容黑社会性质组织罪对任湧飞决 定逮捕。该案正在进一步办理中。